EPREUVE E.P.1 EXPRESSION TECHNIQUE

1) TRACE DU CALIBRE

Mettre en place le rectangle A B C D dans les repéres orthonormés O X Y sur le document 2 /2.
Mettre en place le point R (intersection de I'axe x et le bord de la boite).

A l'aide du tableau ci-dessous, construire le calibre de ce verre 51 x 46 a I’échelle 2.

Tracer les centres des rayons en vert (¢1, c2, .....)

Mettre en place les points de raccordements des rayons en rouge.

Repasser le contour du calibre en noir. AB= 51 BC=46

~epoTw

X Y R Conditions Y

-5.56 -44 Tangent a4 AB A R

0 47.5 TangentaBC

20 TangentaDCet2

20 25,5 Tangent a 3 et passe parR

15 Tangenta1et4

D | A& W N -

10 Tangentaet2 -

2) TRACE DES SECTIONS

Le verre calibré est composé de deux sphéres, le d;ametre\du verre = 65 mm, d’indice n = 1.6

Le centre du verre est situé sur le point o, Epalsseur aucentre S182 =2mm

FACE AVANT: puissance D1= +8.00 dioptries de sommet S1 et centre C1

FACE ARRIERE : puissance D2= -11.50 dloptrkes de sommet S2 et centre C2

/
Calculer la puissance spherométrlqué de ce verre (DS) completer le tableau doc 2/2.

a.
b. Calculer les rayons R1 face avant et R2 face arriére compléter le tableau doc 2/2.
¢. Tracer d'abord la section AA'¢ Iespectant la mise en page doc 2/2 Attention I’échelle 2:2

/

La section B-B permet de «represénter les épaisseurs du verre hors de I'axe. Donc les rayons R1
et R2 changent ainsi que lépaisSEur au centre de cefte section. Dans les questions suivantes, vous
devrez mesurer, dans la sectlon ‘A-A que vous venez de réaliser, les nouveaux rayons de courbure
nommeés R1’ et R2’ et Ia nouve!le épaisseur S1'S2’.

d. Pour déterminer ce\a\nouyelles mesures, dans |a section A-A, vous devez reporter verticalement
sur {'axe W correspondant & la section B-B les positions des centres C1 et C2. Nommer ces
positions C1’ et C2'. Mesurer les valeurs des rayons R1’ et R2’ et de I'épaisseur S1’82’
compléter le tableau doc 2/2,

e. Tracer la section BB en utilisant les rayons R1’ et R2’ et I'épaisseur $1°S2’,

Effectuer la cotation des rayons et les épaisseurs aux bords, indiquer les valeurs des dioptres.

g. Repasser en noir les sections, laisser le contour apparent du palet brut en trait fin.
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